

全省六地44辆核酸检测车星夜驰援义乌

提升日检测能力22万管

本报义乌8月10日电(记者 何贤君 共享联盟义乌站 陈洋波 何欣)10日早7时,记者在义乌市佛堂镇朝阳西路停车场看到,14辆P2+核酸检测车一字排开。供水、供电、网络……工作人员正在进行最后的调试。

记者从义乌市卫健局了解到,目前我省已从宁波、温州、湖州等6地紧急抽调44辆P2+核酸检测车驰援义乌,援助当地的核酸采样检测工作。“9日下午4时接到了增援义乌的通知后,我们立马开始着手调运。”经过连夜的沟通调试后,湖州市中心医院检验科副主任技师邱璐璐略显疲惫。此次湖州紧急调派了5辆车驰援义乌。

“接到消息后,我们立马联合佛堂供电所、电工协会等单位共60余人,连夜

奋战做好场地平整、供水供电供网等后勤保障工作。”义乌市佛堂镇常务副镇长朱当说,9日晚8时到次日凌晨5时许,场地基础设施已基本完善,等调试完成后即可投入使用。

记者了解到,P2+核酸检测车分试剂准备间、样本处理间、扩增分析间等3个区块,内设生物安全柜、核酸提取仪、荧光定量PCR仪等高科技仪器。“配齐9名检测人员,满负荷运行的话,每辆车日检测能力可达5000管。”义乌市卫健局相关负责人介绍。

目前,义乌已在佛堂镇、北苑街道、苏溪镇3个检测基地各投入了14辆、19辆、11辆核酸检测车,为义乌提升了22万管的日检测能力。



图为义乌市佛堂镇朝阳西路停车场上的P2+核酸检测车。 拍友 王松能 摄

义乌新增21例初筛阳性人员

本报义乌8月10日电(记者 何贤君 共享联盟义乌站 陈洋波)10日晚,义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室发布通报,10日9时至21时,义乌市报告新增21例初筛阳性人

员,经复核为阳性。现正落实相关场所管控及消毒等防疫措施。“8.2”疫情发生以来,义乌市累计报告本土新冠病毒阳性感染者476例,其中41例新冠肺炎确诊病例、435例新冠肺炎无症状感染者。

融媒联连看

秀洲反诈宣传员苦劝两小时让群众免于受骗 为了拆散这对“情侣”,他狂飙英语

本报秀洲8月10日电(记者 肖未 共享联盟秀洲公安站 陈晓)“Stop lying! (别撒谎了!)”“We know what you did!”(我们知道你做了什么!)这几天,一则警方狂飙英语怒怼网络诈骗分子的视频刷爆嘉兴人的微信朋友圈。

视频中“火力全开”的,是嘉兴市秀洲区油车港派出所辅警、27岁的反诈宣传员朱泽宸。事情还要从8月1日说起。当天上午10时许,在油车港镇庙下桥警务室里,朱泽宸正忙着给群众做反诈宣传,派出所处警民警领着一位中年女性徐女士走了进来。

原来当天一早,油车港派出所就接到了银行报警,称有客户可能正遭遇电信诈骗。于是,民警火速出警“拦截”。“这个遇到卡账户,已经被外地警方冻结了,你遇到了诈骗!”“他给你发的生活照,搜图软件查过了,是网上盗用的……”一番劝说



朱泽宸(左)正在狂飙英语怒怼诈骗分子。(执法记录仪画面截图)

后,徐女士依旧不信,执意要给“外国男友”汇款。

无奈之下,民警只能将女子带到了庙下桥警务室,请专业的反诈宣传员朱泽宸劝解。此时,徐女士仍坚信和“男友”视频通过话,不可能有假,并马上视频连线证明。可几次接通后,对方都很快挂断。直到半小时后,“男友”才主动打了过来。

朱泽宸一眼就发现不对劲:骗子的嘴型和声音根本对不上,这是移花接木录好的视频。“还想骗人!英语我也会!”朱泽宸气得接过了徐女士的手机,开启了英文怒怼。一番唇枪舌战之后,骗子招架不住,挂断了电话。

“这些英语对话,用翻译软件能翻译成中文,他也能把中文翻译成英语,再发给你!”经过两个多小时的劝说,徐女士终于接受了被骗的事实。徐女士哭诉道,“外国男友”提出要来中国看她,向她借2万元办护照。“你以为他会来啊?他会来的方式只会有一种,就是被我们抓回来!”朱泽宸说。目前,案件正在进一步侦办中。

冷车厢,但对老人小孩,可能弱冷区更适宜。”一名在校大学生表示,穿裙子时长时间坐地铁会感到冷,现在“冷热自选”,这一设置很人性化。当然也有乘客坦言,对车厢内的温差感受不大,坐哪都差不多。

对此,记者了解到,“强弱冷”车厢虽然进行了分区控温,“强冷”控制在24℃,“弱冷”控制在26℃,但与民用空调不同的是,地铁车厢的空调温度无法一直处于绝对恒定。因为列车反复穿梭在高架、地面、地下等各种环境,同时,车厢温度还会受到站台开关门内外冷热气流频繁交换、高低峰客流人员密度变化、长短途乘客体感和需求差异等多种因素的影响,所以不同乘客的体感温度依然不同。

据悉,宁波地铁的“强弱冷”车厢试行时间段是今年高温季,后续是否长期推行,将结合市民反馈和运营实际评估后决定。

宁波地铁试行分区控温 车厢有“冷热”,乘客可自选



宁波地铁工作人员介绍站台上张贴的“强弱冷车厢”指示标志。本报记者 王凯艺 摄

8月9日中午,在110千伏中变变电站内,国网兰溪市供电公司的工作人员运用消防机器人的喷雾功能为设备降温,保障电网正常运行。经过半小时的作业,2号主变温度由61℃下降至38℃。相比传统的定点喷淋作业,这台机器人具有自行定位、全方位覆盖、水量可调节等特点。

本报记者 薛文春 共享联盟兰溪站 胡杰 文/摄

我来给你降降温



绍兴

上半年知识产权质押融资额同比增九成

本报讯(记者 金汉青 通讯员 张诗纯 范乐韵 胡子昂)近日,浙江富超安全阀制造有限公司通过知识产权质押,成功从诸暨农商行获得质押融资贷款100万元,解了企业燃眉之急。随后,人保财险绍兴分公司又为这笔贷款提供了100万元保额的保险,一旦质押贷款发生风险,保险机构会提供保障,最大程度减轻企业和银行的后顾之忧。

为知识产权质押融资提供保证保险,是绍兴提升知识产权应用效能的又一创新举措。近年来,绍兴积极完善新领域新业态的知识产权创造、运用、保护工作,在激励创新的同时,减轻企业的融资压力。去年,绍兴市知识产权

质押融资额突破百亿元大关。今年1月至6月,绍兴市知识产权质押融资额84.09亿元,同比增长92%。

过去,知识产权质押融资的标的物以传统的专利权、商标权为主。现在,集成电路布图设计、数据知识产权等,均可作为质押融资工具向银行申请贷款。为进一步做好服务,绍兴市市场监管部门加强针对性帮扶,开展高价值专利政策宣讲和点对点指导,为企业量身定制专属质押融资方案。同时,积极搭建平台,促进银企合作,发挥政府桥梁纽带作用。企业有需求,提交申请后,相关手续基本2日内便可办理完毕并发放贷款。

三门

一通电话,助企服务员就上门

本报讯(记者 沈吟 共享联盟三门站 章雪瑛)因为想在沿海工业城购置部分土地,扩大生产规模,三门三友科技股份有限公司负责人拨通了助企服务员、县委组织部工作人员杨天武的电话。了解到这家国家专精特新“小巨人”企业的诉求后,杨天武迅速送去最新政策,并帮助对接有关部门,相关工作正有序推进。

“一通电话,助企服务员就上门服务,很暖心。”该公司负责人表示,有信心抓好生产。

杨天武只是三门县助企服务员中的一员。为进一步帮助企业解决实际问题、推动经济稳健提质,近日,三门启动助企服务员“入企纾困百日攻坚行动”,选派217名干部奔赴一线,定点

服务,推动惠企政策应享尽享,提振企业发展信心,激发企业内生动力。

哪里有需要,助企服务员就去哪里。在贯彻落实省市有关部署的基础上,三门结合当地产业布局和实际情况,扩大服务对象和服务范围,不仅派专员服务“专精特新”企业等重点对象,还将帮扶和服务的目光锁定小升规培育企业、年度计划投资1000万元以上制造业项目和需要纾困的个体工商户等。

据了解,三门将聚焦防疫工作帮扶、惠企政策帮享、企业诉求帮解、安全生产帮促、保供保畅帮扶、两新组织帮建等方面精准服务,努力做到“企业有需要、服务在身边”,不断提升企业获得感。

洞头

老年食堂,13年社会力量共建

本报温州8月10日电(记者 幸慧聪)10日傍晚,洞头打水鞍社区老年食堂开始热闹起来,厨师们忙着烹制晚餐,志愿者们则帮着打菜、分装。前来堂食的老人就餐后,在机器前刷脸“打卡”后落座。

在海岛洞头,吃饭是空巢、独居、偏远农村老年人的“急难愁盼”。作为浙江第二大渔场,洞头渔民数量众多,老年人子女外出捕鱼一去就是十天半月。近年来,洞头精心办好“有温度的老年幸福食堂”,呵护“一碗汤的温度”,以“政府补一点、老人出一点、社会捐一点、村集体经济支持一点”的方式引导社会力量共建老年食堂。

作为洞头首家老年食堂,打水鞍社区老年食堂自2009年成立至今,累计已

有20万人次前来就餐。社区还专门聘请营养师,为用餐老人搭配可口的营养餐。

洞头还出台老年食堂规范化管理办法,以打水鞍社区老年食堂为例,每年可一次性获得补助8万元。此外,洞头民政局积极引导党员、群众等社会力量共同参与老年食堂相关工作,将老年食堂运营纳入党员两地双评议,发动乡贤、企业家、爱心人士等为老年食堂捐款捐物。

“大家的共同参与,才让老年食堂办得红红火火。接下来,我们将依托数字化改革,进一步扩大老年助餐服务的覆盖面,让有用餐需求的老年人都能够享受到服务。”洞头区民政局相关负责人介绍。目前,洞头全区已建成各类老年食堂27家。

南浔

六大工程,激活农文旅发展潜能

本报讯(记者 吴丽燕 共享联盟南浔站 费腾辉)8月9日,省文旅厅批复同意湖州市南浔区创建浙江省新时代乡村旅游产业融合发展试验区,要求该地先行先试,为我省乡村旅游提质升级、高质量发展建设共同富裕示范区做出有益探索。

今年以来,围绕加快建设新时代乡村旅游产业融合发展试验区的目标,南浔聚焦“产业融合”和“促进共富”两大主攻方向,谋划实施“产业布局”优化、“诗画田野”景观、“非遗富民”促进、“南浔知味”品牌、“强村富民”引领、“乡愁乡韵”记忆等六大工程。

南浔地处杭嘉湖平原,近年来,依

托绿水青山的生态资源优势,不断将生态保护与乡村旅游有机结合,全力推进农文旅融合发展。目前,已成功创建全国乡村旅游重点村1个、省景区镇9个、省景区村庄166个、省生态旅游区1个,乡村文旅产业渐成规模。眼下,南浔古镇亲子街、双林后坝青少年户外实践营地等一批重点农文旅项目正在谋划提升中。

“我们希望抓住建设试验区这一重要机遇,通过创新机制,制定标准,营造出文旅发展产业先行的态势,在补上自身短板的同时,助力打造更具影响力的经济圈、都市群。”南浔区文化和广电旅游体育局相关负责人表示。

乐清

“三新”技术,为土地减肥增效

本报讯(记者 周琳子 共享联盟乐清站 孔丽琴 通讯员 李梦妮)立秋刚过,这些天趁着晴好天气,乐清农户在乐清市农业农村局帮助下抢抓农时,运用农业无人机开展水稻机械化施肥作业。

乐清今年成为全省化肥减量增效“三新”试点县,当地农业农村局正大规模推广运用施肥新技术、肥料新产品和施用新机具,集成推广化肥减量增效“三新”技术模式。

水稻插秧后10天左右是追肥的关键时期。这个时候正逢高温时节,往年农户需背着大桶,踩着泥地,靠人力在田间施肥。这种传统务农模式不仅效率低,撒施也不均匀,还易造成局部肥料集中或者无肥。对于农户而言,

也很容易中暑。

“你看,只要打开手机APP,为无人机设定好航线路径,就可以遥控指挥施肥。”农户冯成欢边演示边说,“现在人不下地,在阴凉的地方操作无人机,省时省力。”

记者在现场看到,一台无人机每次可以装载肥料50公斤,一天可以完成300亩地的作业量。由于无人机喷洒更为均匀,每亩地可节省施肥成本20元左右。

据了解,今年乐清计划推广实施2.6万亩“三新”配套示范田,建立2个省级水稻作物综合“三新”千亩示范片,通过用机械施肥代替人工施肥,简化施肥方式,持续推进化肥减量增效,助力农业绿色高质量发展。